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A vásárcsarnok
építésének kérdése hovatovább ak­
tuálissá válik. Rohamosan fejlődő 
városunk piacrendészeti ügyét csakis 
egy modern, korszerű vásárcsarnok 
létesítésével lehetne radikálisan és 
véglegesen rendezni. Ennek szüksé­
gességét mi már nem egyszer han­
goztattuk és hangoztatjuk most is, 
amikor mindinkább sürgősebbé és 
követelőbbé válik e kérdés komoly 
felszínre vetése, amikor a körülmé­
nyek is úgy alakulnak, hogy segít­
ségére sietnek e nagy horderejű, a 
város-, piac- és közegészségügy-ren­
dészeti szempontból felette üdvös 
eszme megvalósításának.

A mostani nyílt piacrendszer 
nem felel meg sem a város, sem a 
közönség érdekének. A városnak 
nem felelhet meg egyrészt a szé­
pészeti célokat tekintve, de más­
részt és főleg azért sem, mert vá­
rosunk lakosságához mérten külön­
ben is oly kis területtel rendelkezik, 
hogy minden talpalatnx i földet ok­
szerűim és gazdaságosan lel- es ki 
kell használnia.

A vásárcsarnok felépítésével 
azonnal felszabadulnának a most

I piac céljaira szolgáló, de e célokat 
i bizony csak silány an szolgáló terek, 
I amelyeket egyébként értékesíthetne 
í a saját, vagy a közönség javára 
I a város.

De nem felel meg, aminthogy 
nem is felelhet meg a mostani 
nyílt piacrendszer a piacrendé­
szeti követelmények legelemibb 
feltételeinek sem s bármily buzgó 
igyekezetei fejt is ki a városi ha­
tóság e rendészet érdekében, bár­
mily körültekintéyfcel is igyekezik 
őrködni a közönség érdeke felett, 
tiszteletreméltó fáradozása nem jár, 
mert nem is járhat a kívánatos 
eredménnyel mindaddig, míg az 
igazi piacrendészet előfeltétele: a 
vásárcsarnok üdvös intézménye 
meg nem valósul. Piacunk ugyanis 
nem afajta kis lokális jellegű 
piac, mint a milyeneket némely 
vidéki városban sörön találunk, 
hanem mozgalmas, s az idegen 
árusoktól is szívesen látogatott 
piac, megrakva bódékkal, sátrak­
kal, a vidékről élelmi cikkeket 
szállító kocsitáborokkal; úgy hogy 
heti, vagy éppen országos vásárok

j alkalmával valóságos kis nisni- 
! novgorodni vásártérnek tűnik fel 
amiistvántéri piacunk, ahol bizony 
legény legyen a talpán az, aki ez 

‘ emberi hangyabolyban rendet tud 
teremteni, vagy az élelmiszerek 
árusítása körül a kellő egészség- 
ügyi vagy más hatósági ellenőr­
zést a kívánatos módon ellen­
őrizni tudja.

Pedig, hogy erre milyen szük­
ség van, azt már sokszor elmon­
dottuk, de ha soha nem is mond­
tuk volna el, mindenki tudja és 
érzi azt.

Mihelyt a vásárcsarnok fel­
épül, megszűnnek egyelőre e mi­
zériák. Polgármesterünk bölcses­
sége, a várossal szemben minden­
kor tanúsított szeretetteljes gon­
doskodása bizonyára módját fogja 
ejteni mihamar e fontos kérdés 
megoldásának is, amint módját 
ejtette már nem egyszer sok olyan 
jogos kívánság megvalósításának, 
mely a köz érdekét szolgálja, és 
amelyeknek megvalósításáért a 
polgárság ezreinek hálás szeretető 
veszi körül.
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Márciusi szellő,
Te szerény ibolyácskn, a kikeletnek 

illatos hírnöke, mi jót hirdetsz nekünk, 
szegény magyar nemzetnek ? A fagyasztó 
hideg ellen megvédett légedet a csillogó 
hólepel a föld alatt, minket semmiféle védő- 
oltalom nem mentett meg a nyomorúságtól. 
A virágokról, minden fűszálról, a sok mil­
lió bogárka és díszes ruháju pillangónak 
életéről, jövőjéről gondoskodott a hatalmas 
isten, csak a magyar nemzetnek nem akadt 
jóságos vigasztalója, megmentője. Sorva­
dunk. pusztulunk.

A márciusi első napsugár újabb életre 
ad reményt. A márciusi szél a kemény tél 
dermesztő lehelletét elűzi, hogy a melegítő 
napfény a hólepel alatt biztonságban szuny- 
nyadó természetet uj életre keltse. Eletet 

"takart a hó, hogy megvédje a zord hideg­
től, a nyomorgó népnek a szél szolgált ta­
karóul. Milyen lesz a magyar nép kikeletje ? 
Sóvárogva várjuk a holnapot, hogy szebb, 
jobb jövőt hozzon, hogy a munkátalan éhe­
zőknek jut-e egy falat biztos, száraz kenyér.

A munkások ezrei munka nélkül lézen­
genek, a gyárak a munkások számát ijesztő 
mértékben kénytelenek apasztani. Nincsen 
munka, nincsen kenyér; ilyen a magyar

Kánaán 1914-ben. Még a falusi iparos is 
munka nélkül ténfereg, nincsen aki cipői 
csináltasson, foltoztasson, mert a cipő, 
csizma gazdája pénz hiányában inkább lyu­
kas cipőben próbálja ki a szél járását. Egye­
dül a szatócs csinál üzleteket, de milyene­
ket ? Felszaporodott nála az adósok száma 
és ezeknek számlája. Hiteleztek annak, aki­
nek még volt ingó-bingó jószága, földccs- 
kéje; de a többi szegénye éhezett.

A márciusi szellő kifejtegeii a földben 
szunnyadó életet, az a márciusi szellő ha­
toljon már végre-vatohára a lclkekbe is, hogy 
megtisztulván, ezek a nemzet Tönntartására 
egyesüljenek. A márciusi szellő szárnyán 
iramodott hozzánk is a szabadság eszméje 
1848-ban, miért nem tud hát most, amikor 
még inkább lenne szükség erre elszágul- 
dani egy tisztitószél, forró lehelettel, a jég- 
boritotta szivek hideg páncéljának megol­
vasztására.

A nemzet, gazdaságilag tönkre .jut, ha 
a munkátalanok érdekében a társadalomnak 
egésze össze nem fog a munkaalkalmak 
megteremtésére. erős felindulásnak el 
kell söpörni azokat, akik még most sem 
tudják megérteni, miszerint elég volt a kül­
földi importból és keressék, kutassák, mi­
kép lehetne a külföldet kizárni a hazai ke­
reskedelem köréből. Örökké újabb kölcsö­
nökből meg nem élhetünk, ha újabb munka­

alkalmakat nem nyújtanak a munka uelkü 
csatangolóknak, kivándorlóknak.

Nem kevesebbet, mint 2212 millió 
koronáért hozattak be árúkat hazánkba a 
külföldről. Ez a mi nyomorúságunknak, az 
általános nyomornak kútforrása. Ha ezt a 
rettenetes hiibéradót eltüntetjük azzal, hogy 
itthon szerezik be szükségleteiket azok, 
akiknek révén a milliókat kapja tőlünk a 
külföld, úgy nem lenne egyetlen munka- 
nélkül, egyetlen éhező, avagy nyomorgó lé­
lek széles c hazában.

Márciusi szellőt várunk, mely a nem­
zetet iialálos közömbösségéből fel rázza és 
hatalommá egyesi ive a hazai iparnak fel­
karolására kényszerítse azokat a kufár lel­
keket, amelyek még most is hozatják — ha 
hitelbe, ha készpénzért — a külföldi árút. 
Ha nem hajlanak a szükség szavára, észre 
kell téríteni azon a módon, amelyet ők meg­
értenek majd. Pusztuljon a boltokból a kül­
földi árú, még mielőtt az éhező milliók lel­
kében felébred a bosszú indulata, az éh­
halál előtt. Sokáig tart még a vásár a ma­
gyar nép bőrére, avagy nem elég rongyosak 
vagyunk már, hogy végre a magunk mun­
kásaira gondoljunk V

Elég volt már. mert késő lesz a 
bánat.

a. £•,

Tárca.

Vissza a férjhez!
Irta : Knabel Vilmos.

A vonat, ütem szerű zakatolása is mint­
ha folyton csak azt mondaná: kár volt, 
kár volt. Most azonban már késő ; a kocka 
el van vet ve, ti ott hagyja a férjét, búcsú­
szó nélkül. Minden perccel nagyobb lesz 
közöttük a távolság. Csak még egyszer olt- 
hon lehetne, nem hagyná olyan könnyen 
ott a, puha meleg fészkét, az otthont, a 
férjét! Miért is tette, miért is határozta 
ei magát oly könnyelműen erre a szökésre ? 
-Miért különösen most,midőn uj élet ébred 
a szive alatt ? Es aztán gyanúsítása 
tény-e? Hátba csak látszat, hátha mégis 
hü maradt hozzá férje? Ez a bizonytalan­
ság és önvád azóta, hogy a vonatra ült, 
befészkelte magát a szivébe és egy pilla­
natra sem hagyja békében. Akire többet 
gondolni sem akart : a férje van képzeletben 
folyton előtte. Látja szintén, mint kétség- 
beesetten titet keresi, mint tűvé teszi érte 
az egész várost. És aztán ez az átkozott 
vonatzakatolás is folytonosak azt dörinögi: 
kár volt, kár volt, t A késő bánat marcan­

golja lelkét, inig előtörnek a könnye' és 
némileg megenyhitik szívfájdalmát.

Egy kellemesen májusi na non ezeket 
az érzelmeket véltem egy '.elem szemben 
ülő hölgy arcáról leolvasni, midőn személy- 
vonatunk Dombóvárról Pest felé sietett. 
De nemcsak én, hanem jóformán az egész 
szakasz utazóközönsége nézte kíváncsian 
a sarokban meghúzódó, egyszerűül öltö­
zöl I nőt. Csinosnak leheteti mondani, alig 
látszott 20 évesnek. Egy fonott kosár van 
mellette a pádon, melyben mindenféle ruha 
van hanyagul összehányva. Az üsszi-hány; 
holmi a gyors elhatározást és sietséget 
bizonyítja. A ruhák tetején csoport fény­
kép van egy katonai zenekarról. A nő ezt 
a fényképet százszor is a kezébe veszi, 
nézegeti, hangosan felsóhajt, majd sírni 
kezd. Elrakja a képet, hogy aztán néhány 
pillanat múlva újból elővegye és sírva 
nézegesse.

Az utazók eleinte részvéttel nézik a 
siró nőt. Viselkedése azonban mindinkább 
furcsábbá és nevetségessé lesz és mulatni 
kezdenek rajta. „Nincs esze“, mondja egy­
idősebb és nyelves asszony. Egy legény a 
többieken át kíváncsian néz a félig nyitott 
kosárba és meglátja a fényképet. Nevetve 
mondja : „Katona szerető volt a kisasszony 
és bizonyára sokat talált a tűzzel játszani!“ 
Erre a vastag megjegyzésre már aztán a 
hálás Hl. osztályú publikum hangos haho­
tába tört ki.

A goromba tréfára a nő, mintha vi- 
I per,; csípte,volna meg, felugrik helyéről 
j teste fenyegetőiig egyenesedik ki, szenté­

ből kiapadt a könnyes szmte villámokat 
szór a gyanúsilóra. „Nem : zen-tője, hite.-, 
felesége vagyok egy zenészuime-teniek", ki­
áltja. hogy mintegy liín-lt adjon szavainak. 
„Olt ha itt volna, Okolnia kellene ezen meg- 
gya fiúsításért ! .lej, mit tettem ! Ki fug 
ezután megvédeni a cudar \ iiág ellen ? Yisz- 
sza megyekho/zn. hiszszin i és visszafo­
gad még."

„Na na telkem, ne vegyi szavainkat 
'icy szivére, nem akartuk ám megbántani" 
mondja az. előbb még esufolódó asszony. 
..Aztán, tudja a maga állapotában jobb is 
a ■férjénél maradni, katonai-embert meg 
epptm nem szabad oly könnyen othagyni 
;t ok úgyis hamar felejtik el az asszonyt. 
Menjen e-<«k szépen vissza hozzá és Im­
ii ülj ün ki vele !'

Nem sokat kellett a nőt, már a visz- 
szatérésre biztatni. Gyors elhatározással 
magára kapja kabátját, felteszi kalapját 
és a legelső állomáson kiszáll a vonatból.

Néhány hónap telt cl a furcsa vasuli 
jelenet után, midőn ugyancsak a pesti vo­
naton két nő beszélgetéséből a történet 
nyitjára jöttem. P . . . nagyobb vidéki ▼;!- 
tosbói jöttek s mint már a asszonyok közt 
szokásos, a szomszédukat megszapulták 
sorba.

(folytatjuk.)
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Az újpesti függetlenségi-párt
il hu -"l'ul i'ondkivilii ihigy érdeklődés 
í!;';!lct< t:u'1u1,!' '»“g tisztújító közgyülé- 
8,M‘ ,A k»'i<IH.ÚIÓ l.izottság jelölése alapján 
a közgyűlésen egyhangúlag bejutottak a 
tisztikarba : Pohl Károly tisztelet,beli elnök, 
<lf. Sándor István elnök, dr, Szalay Sándor 
úgy vezető-alel nők, (.’bobot Mihály, alcímük, 
dr. Meister Samu és Gero Lajos jegyzők, 
Piktora Itmaac pénztáros, Orczy László 
elenfe, Ben dísz János, S tér tállá 1 Miksa 
és Vankó István számvizsgálók, Fertcsán 
Gyöi-gy gazda, Schlarkó István könyvtáros 
és 55 tagú választmány.

Sport.
U. T. E. M. A. F. C. Corinthián ván­

dordíj mérkőzése, melyet még az -dmült 
ősszel kellett, volna lejátszani, különböző 
akadályok következtében, csak vasárnap 
f. Iné .‘8-án kerül eldöntésre a 111. kér.

1 Torna és Vivő Egylet Határ utcai pályá­
ján. A műegyetemi csapatnak a 11-od osz­
tályban elfoglalt vezető szerepe, valamint 
U. T. E. legutóbb mérkezősein mutatott 
jó- formája szop és érdekes játékkal biztat, 
melyet az hisszük az állóképesebb U. T. E. 
fog nyerni.

A Ferenc József-park
előmunkálatai serényen folynak. Mintegy 
varázsszóra emelkedik a földből a díszes 
keiités, mely a polgári- és elemi iskola előtt 
nagyrészt már fel is épült. Már szinte ma­
gunk előtt látjuk a pompás pihenőhelyül 
szolgáló park perspektíváját. Gyorsan egy­
kettőre fog megvalósulni az újpestiek álma, 
mely valójában az álomnál is szebb lesz. 
A polgármester maga is rendkívül érdeklő­
dést tanúsát a munkálatok iránt .ás napon­
ként személyesen megjelenik azoknak szín­
helyén.

Törvényjavaslat a vasár­

napi mmikaszimetröL
Az üzleti záróráról szóló törvényjavas­

lat tárgyalása alkalmával a kereskedelmi 
miniszter tudvalevőleg bejelentette, hogy tör­
vényjavaslat készül a vasárnapi munkaszü­
net szabályozásáról is. Mint értesülünk, a 
törvénytervezet elkészült és a kereskedőim: 
riniszier a napokban véleményezés végett 
megküldi &z összes érdekképviselteknek. A 
miniszter előbb írásbeli szakvéleményt kér 
a tervezetről és ‘csak ha a felmerülő javas­
latok természete megkívánja, log az ügyben 
szaktanácsot is összehívni. A Baross ide­
jében készült, 1891-ből való törvénycikk ál­
talános rendelkezéseitől cl térő leg az uj tör­
vénytervezet a legnagyobb részletességgel 
szabályozza a vasárnapi munkaszünet alkal­
mazását es úgyszólván iparáganként hatá­
rozza meg az egyes esetekben engedélyez­
hető kivételeket.

Előadás. Folyó hó 11-én este 8. óra­
kor tartja Szemére Ernő U. T. E. 9 éven 
volt ügyvezető alelnöke előadását U. T. E- 
utolsó 10 évi működéséről. Érdeklődőket 
szívesen lát az egyesület elnöksége-

Hírek.

Piaci árusők a polgármesternél.
A Ferenc József-tér parkírozásával 

tudvalevőleg elkerülnek a térről a piaci áru­
sok is, akiket az eredeti terv szerint a Má­
tyás-térre szándékoztak kitelepíteni. A piaci 
árusok a kijelölt helyet érdekeiknek nem ta­
lálták megfelelőnek, ezért e hó 3-án Kölni 
Mór elnökük vezetése alatt egy monstre-
küldöttségben tisztelegtek Dr. Miklós Antal 
polgármesternél kérve ót, hogy a Ferenc 
József-téren uj árúk eladásával foglalkozó 
árusoknak az István-téri nagy piacon, az 
ószerészeknek pedig a Gyár-utca egy meg­
felelő részén jelölje ki helyüket. A polgár- 
mester szivély ‘ogadta a küldöttséget,
\övirr ’'.itta panaszukat és

Jég érdeküknek
megfelelően . -'m kérelmüket.

Uj nyomdavállalat. A kcresztépyszo- 
ciálisták nyomdája gazdát cserélt s az uj 
gazda Tanács Dezső kollegánk, az „Új­
pesti Hírlap“ jeles tollú szerkesztője- lett, 
aki az átvett nyomdát teljesen uj felsze­
reléssé! ellátva, ki fogja bővíteni. Termé­
szetesen az Újpesti Hírlap, e közszeretetben 
álló régi lap is most már saját n;x: Idá­
jában fog készülni és mint értesülünk az 
eddiginél terjedelmesebb alakban fi g nap­
világot látni. Az uj vállalkozást kollegiális 
szeretettel üdvözöljük.

Ezűsfményegző. Zelev'Kálmán anya- 
könyvvezető és neje február hó 24-én tar­
tották házasságuk negyedszázados jubi­
leumát. Ez alkalomból reggel ti órakor 
megjelentek a plébániai templomban, hol 
prépost-plébánosunk megható beszéd kísé­
retében adta reá jók a házastársak jubile­
umi áldását. Adja Isten, hogy majdan 
arany menyegzőjüket is megtarthassák.

Halálozás. Gurány István, Újpest 
r, t. város nyugalmazott adóügyi jegyzője és 
anyakönyvvezetője, a róni. kath. egyház- 
tanács, az állami iskolaszék gondnoksági 
tagja és az Újpesti l’ulgári Hitelszövetkezet 
igazgatója o hó 2-án rövid, de kínos szen­
vedés után jobblétre szenderűit. A kedves 
öreg urat, aki mintaképe volt a puritán, 
becsületes életnek, városszerte ismerték és 
tisztelték és. noha az emberi életkor tető­
pontján állott, halála mégis váratlanul jött, 
mert még egy héttel ezelőtt teljesen jó í 
egészségnek örvendett, mígnem egy tüdő- ; 
gyulladás ágyba döntötte és végzett szívós j 
természetével. Halála mély gyászt: és szó- \ 
moruságot okozott nemcsak özvegyének, í 
gyermekeinek és rokonságának, de nagy j 
szánni barátainak és főleg tisztviselő tár­
sainak, akik Dr. Miklós Antal polgármester , 
vezetésével testületileg jelentek meg az 
elhunyt temetésén, mely e hó 4-én dél- j 
után 4 órakor ment végbe nagy részvét 
mellett az újpesti köztemető halottas há­
zából. Az elhunytat, tisztviselőtársai nevé­
ben Dr. Jarmatzky városi főjegyző meg­
ható beszéddel búcsúztatta el, mely után 
átadták a tetemet az anyaföldnek. Áldás 
és béke lengjen a jó Burányi bácsi porai 
felett.

Vnuk Gyula, jónevű vendéglős, vá­
rosi képviselő, e hó 5-én 49 éves korában 
rövid szenvedés után elhunyt. Váratlan ha­
lála, mély megdöbbenést keltett város 
szerte, altul általános szeretetnek örven­
dett. Temetése tegnap ment végbe a Ká­
rolyi-kórházból, ahonnan nagy résztvevő 
közönség kisérte utolsó útjára az elhunytat 
akii özvegye és kiterjedt rokonsága, köz­
tük testvére Vnuk Lajos városgazda 
gyászol.

Egy kisfiú balesete. A Szent Gellért- 
utca 27. számú házban az öt éves Német 
Lajos egy fazék forró vízzel leforrázta 

I magát. A gyermek lába és balkarja össze- 
! égett. A mentők a gyermekkórházba 
! szállították.

Kedvese után a halálba. Megírtuk, 
hogy a múlt, hetekben Sebestyén Sándor 
újpesti szobafestősegéd háromszor egymás­
után öngyilkosságot kísérlett meg, mig 
végre sikerült magát megölnie. A szoba- 
festőségéd halála úgy elkesiritette kedve­
sét. Tretiák Janka szakácsnőt, hogy ma 
ő is öngyilkos akart lenni a Vasut-utca 
43. számú szolgálati helyén lugkőoldatott 
ivott. Súlyos sérüléseivel a mentők a Ká- 
rolyi-kérházba szállították.

Szájonlötték. Hubay József 25 éves 
géplakatos tegnap délután meglátogatta 
sógorát, Kjalkovics Mártont, aki a fővá­
rosban Ernő-utca 5. szám alatt lakik. Hu­
bay valami családi ügyben összeveszett 
sógorával, a ki a vita hevében előkapta 
revolverét és Hubaynak szájába lőtt. Hu­
bay súlyos sebével hazajött Újpestre, ahol 
mentőknél jelentkezett. A mentők a kór­
házba szállították.

A „Vasárnapi Újság“ március 8-iki 
száma sok érdekes képet közöl az uj al­
bán királyról, Varga Gyula új kereske­
delmi államtitkárról és a statisztikai hiva­
talról, Munkácsy szobrának pályanyetes 
terveiről, a Szibill előadásáról a Király- 
színházban a Trentinőról (Tonelli Sándor 
cikkével) Kubelikről, a furlanáró), stb. 
Szépirodalmi olvasmányok : Varga Gyula 
Ambrus Balázs és Majtóny! György ver­

sei, Színi Gyula és Láger!öf Zelma regé­
nyei, Gagyhy Dénes novellája. Takáts Sán­
dor tárcája, Scböpli Aladár színházi cikke. 
Egyéb közlemények : Pólya Tibor rajza s 
a rendes heti rovatok. Irodalom művészet 
sakkjáték, stb. — A „Vasúrnápi Újság“ 
előfizetési éra negyedévre öt korona, "a 

ilágkróniká“-val együtt hat korona- 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ kia­
dóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 
4. sz.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára félévre két korona 40 fillér.

Az Apolló mozgó jövő heti műsora 
ismét csupa szenzációkból lett összeállítva : 
Hétfőn, Íreden Ásta Nielsen felléptével 
Buksi vígjáték 4 felvonásban. Szerdán cső­
tökön a Rivális amerika dráma 3 felvonás­
ban. Péntek szombat vasárnap Waldemar 
Psylander felléptével. Az Ördög Cimbo­
rája dráma 4 felvonásban.

Újpesten, Virág-utca 12.

egy üzlet lakással
együtt

azonnal

r
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,)l>- Bratm von Fernwahl tanár, 
a bécsi egyetem szülészeti klini­
kájának igazgatója Írja : „A ter­
mészetes Ferenc* József-ke-
serüviz ismert gyors és biztos 
hashajtó hatásáról nagyon gyak­
ran megyőződtem és ezért a 
herencz Józseí-viz használatát 
beteg asszonyoknak a legjobban | 
ajánlhatom." Gyógyszertárakban 1 
és t'iiszerkeresk ed esek ben bevásá- ; 
roIható. A szétkii 1 dési-lgazgatóság j 
Budapesten.

j; j r E s T

4 szép nagy világos
asztalos műhely azon­
nal nagyon olcsón ki- j 

adó Árpád-uttal szem- j
I. emelet 150 négyszögöl. 
Földszint 150

>• 60 „ I

120

1914. Március S.

Hol vsároljunk ?

Nagybani eladás Löwy Ármin és Fiai 
cégnél, l'j pest,Árpád-ut.

10000 korona kölcsön adandó
l jpest Palotai házakra, csakis I-ső tételre 
Bővebb felvilágosításul szolgál Sebők Dávid 
I jpest, Petőfi-utca 2. sz. ajtó. 9. sz.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
!
I Újpest, Tavasz-utca 1. szám.

Rákospalotán
I 337 IZí öles háztelek eladó. Bő- 
I vebbet Magyar Gazda“ kiadóhi- 
j vaOkiban. Budapest. V. Gézn-ti. 3

Esplanade
nagyszálloda 

Budapest, III,, tsipond-ii, 38-40
Szemben a Császár- és ^ 
ürítővel. * A modern technic 
legújabb vívmányaival újonnan 
épült, pazar ténnyel berendezett 
2öO szoba. *Gőzlütés, minden szo­
bában meleg é> hidegvíz. * Lift. 

Olvasó. Társalgó.

Elsőrangú étterem 
és kávéház.

Igazgató-tulajdonos:

PALLA 1 MIKSA-

TÖRLEYa

if

fogak

j S1M0NYI GYULA Központi huscsarrioka
j P-ípcst, Arped-ut és íJnjnal-utra sarok

hlsOnindii liizott !‘kíirlnis és egv,-h elsőre,„iü húsok
I Kívánatra házhoz szállítás.

í Neumann Márton órás és ékszerész 
orajavitó műhely Újpest. Árpád-nt 52.sz.

Ganse 1 és Hoffmann
aruktijifesteazeti műterme Újpest. Kemény Gusztáv é. 4

Rinyer A. Hermann ói as, ékszerész é5 
aranyműves Újpest, Árpúd-ut 104. szám.

Winkler Ede. kárpitos és díszítő
t jpést, Árpád-ut 16. szám,

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és rsemege-k, 
kedése Újpest. Vasuf-ufca 46. szám

Dsánits Gyula lösze.-, csemege- és liszl- 
kereskedése Újpest, Árpád-ut 121. sz.

Frühhof Gyula, ékszerész es órás
Elvállal minden e szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett 

Újpest, Árpád-uf 12.

ifj. Erdős Sándor
műbntor asztalosmester. — Készít teljes 
Jak berendezéseket. Újpest. Árpád ut 90

Wenaer Fenenn a«anymuves, ora?
ITinpc I , - esekszereszüzlete
pE: Vín",tC:i é* sarok
f Jóm ős arak. Pontos kiszolgálás.

in?aN!(fAMUEL ,'i().ör-',klii,a l JPest. István 
; 1 Nagy választék minden

lajta s.ijat k esz il meny ii cipőkben. Javitá- 
soK gyorsan és pontosan eszközöltetne,-

»yjp»di4, néiicu

ÄrSÄ;

n,k 4,1 •■'^«Jákkal ,
Kim,űrivé (,i„ok.lévélktl f.yonbaj,.

K O OS

Z Á H N E
£übiT;’TK'1"-"m \ n" "'orréi r,,,i ‘n intiaavnV •''hóim,.,
Pl"’«-,,. l:i,„.rhafi,. ,fÁ?'
».Äm,mucuf Wo~-'n
**»- «V Ä;

««•binerxlos.
!• fir Leli pop „„j j,U,„ «, .,i ,Ci »6 bíJljgep

ArauyónnuniHj „,j,
■" *’ lu,'r'i’ niiinkáén.'

Budapest, víí'^ker^JakoS
««wn-ut á4. szám.

— Női —
Skalapiormak

nagy raktára.

f: FR1E0JH9NN:
Budapest,

IVI., Király-Utca 8. sz.
Díszített kaUposzfály;

kér., Párisi- utca 6. sz
I Kérjen divatértesitőt. - Festes es átalak,,*
1 SOk a '»go'csóbban a Haltainak

Telefon 138—97.

Megnagyobbított raktárip;.::,'.V-n.;Tf'-:" r.;..
EICHEL TESTVERtrir • , , <s b-‘-i. , T.g.,=”tLe""“ •>»*«**ä„«k*

' “”sa.t ÜÄf1 Hipest, Árpád, " ' .............. -ut 4Ö- szerezhető be.

JllÍBkoTelefon 23—28. h'2"r--elhalom,0Zongöra,Ha,J'h‘ernf®'
^ Srj.p,él, bH~-

Sztl® Kepek ilom,.,
telefon 23 - 28.
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-. l:'j4- Március ,s

Csak40koronába kér
igu »,Wagner“

POm,)a's klá,iiWsn, hatalmas han
verseny beszélőo-én in ,lrh , . 7" ”"Ha,,er" nang-
hntó «l»plalem«2z,.|’és •«,' eS'ujabh tetszésszerint választ

, ,7 tiivel «Xvütt. Kizárólag
•'ivedül csak *

ül

X.

a 0 n e r
a »Hangszer Király«.n5j|

ß is tf a p B s í, József-köruí 15. [Telefon József-/;)
Kapíiafó.-rCitiinfdtve, a londoni ,v JUÖÍÍ ‘‘I
kiállításokon ........ Par,S1' “»“ói éskiállításokon, a ran vér,.mn, a > 7 es genov
'«■'Irl. Vidéki rcdelésHl- ,L'k' ,,e!- <e'eSZtlel éS djsz°kl 

•■•«'.közölte,nek Fém7 f°leg bekűMé»e ellen
lemfiár.joK.vzék I, ^«“fon

^ hajat javító szakműhelyekvei;-
rojitos tudnivalókr <
fánk a „Wagner- 7• ^

hova '-e ne tévedjünk, '
E hirdetést vágja ki

Ajánlható cégeh:
Erker Gusztáv

iogmiiterme, Benitezky-utca 1. sz.

Kálnay István
vendéglőé, Árpád-ul 89. Sz.

Kieb Ferencz
_"ri és női cipész. Tavasz-utca 40. sz.

Léderer Ármin
■szijgyárló, Árpád-ut 99. sz.

»SZABADSÁG
kíiny vmyomda

uJ'pest. Tavasz-utca I. sz.

Leopold Testv.
hirdető vállalata

I 1 <-,4 1 T t T — —

saját ta
»#*'*«•> gerenda S«£

Kubányi István
I szabómester, Erzsébet-utca 28. a. 5.
•''^olcsóbb minik álruhák kaphatók.

Krausz Lipót
szabómester, Árpád-ut 99. sz. 

•'iogházból és ura-ságoktól levetet ruhák 
kaphatók.

Blockner
hirdetési irodája

Budapest, IV., Semmelweis-utea 4

Tenczer Gyula
hirdetési irodáj;

Budapest, IV., Szervita-tér 8.

Hasensfelo és jfogler
hirdetési irodája 

Budapest, V., Dorottya-utca 11

Péter Ambrus ! r/- i z-> „
"eljgynrK, .Árpád-ut 87. „z, 1X01111 031111161

cipő-gyára. 
Fióküzlet:

István-ut 10. sz.

Haszler Károly
l,ri és n6i eiPász, Árpád-ut 78. sz.

' Szabó László
Uri és n5i c‘Pész. Árpád-ut 26. sz.

által a heged fi 
Jobb és kelle- 
uiesebi, han-

Mindenféle hangszerek o- ^
umZ7hrk nl

OUNI GUSZTÁV
nagy vendéglője

és

kerthelyisége 
I Váczi-ut 52. sz.
í raaKvnr kom ha
I M-n< en Műszakban .ueleg

1 te,jk kaphatók. ,_S

Kőbányai sörök 
Zamatos fajborok.

Naponta halászlé 
különféle speciális ételek.

Naponta „Salvator sor csatolás,
üiffis fcoioálálrs. Pnirsri
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|< üeiszhezGyerünk

5© koronáért

divatos nyári 
öltöny

smoking-öltöny
rrássíií

Vidékre
árjegyzék
ingyen.

E§ IC- és féljVieékre

árjegyzék

ingyen.

legújabb fazon

áruházaera és fiuruh

ai-Bí 20 sí

A régi helyen üz

deutsch károly

Balaton kavéházaban
Újpest. Árpád-ut 
és Rózsa-u. sarok

mSS és minden nap

Lakatos zenekara
hangversenyez.

Kitűnő teke-asztalok!
kávéház reggeliig <yitv

W* -'.'W

il-

8085®

t-'tmPm
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1^14. Március 8.
U J P K S '[

Értesítés.
^ {ln szerencsém a mélyen 

i!S54tßlt közönség tudomására ad- 
'■i. hogy a volt régebbi helyjsé- 
geinben (István-utca 9, a város- 
h izzal szembeni levő

endé ölöt
: n,,t saját kezelésembe vettem, 
'‘s jkinuár hó 10-én, szombaton j 

ünnepélyesen megnyitottam. ' 
Kégi vendégeim bizalmát 

'0kel kérem és igéi'em, hogy elő- 
'-kíuiy és pontos kiszolgálással 
" ! í<! is logom érdemelni.

K iváló tisztelettel

SíbíbIAI lenő
vendéglős.

ÚJPESTEN
műhelynek vagy gyár­
nak mesesen alkalmas 
emeletes epüSet 4 mü- 
Iselyäyel es 5 Sakássa! 
páratlan olcsó árban

*«* uasürgésén eladó.
Jövedelmez 10 százalékot.

I tóvebbet felvilágosítást SEBÖK DÁVID
Újpest, Retöfi-utca 2 szám

T ulajdonoa: 
Balog ÁRflMm

KÄVEHÄZ és
ZÄLLODA

ínfoden vasárnap este

tmm Eli
Utána és minden este

Lajos
egész reggelig muzsikál.

buffet Olcsó jzobák

Vendéglősök ügyeimébe ül
ajánlom kitűnő j

ó- és uj boraimat,1
íE?>y helyben, mint vidkre í

pontos kiszolgálás mellett. 
Tisztelettel

Borbényi László
bortermelő

Újpest, Váczi-ut 3.

9»Ehrlich G00"
a/, orvostudomány o világtörténelmi jelen- 
'i-ségii gyógy eljárásaalkalmazástnverköz- 

külföldi személyes tapasztalat alapján

Dr. MITZGER
hírneves szakintézetében

Budapest, Andrássy-ut 51. szám.

„Píwbus1 villamos vállalatok részrénylársasága.
Villamos berendezési cikkek raktára

Újpest, Árpád-ut 54. sz. (Erük kávéház mellett.)
Elvállal: villamos világítási es erőát­

viteli berendezések elkészítését.
Szállít: villamos motorokat,

szellőztetőket, csillárokat»
Elsőrendű kivitel! Előnyös árak! 

Költségvetés díjtalan.
Telefon: 178-83. Telefon: 178-83.

Hol szórakozzunk?
a

Modern berendezés és megbízhatósága 
folytán egyike a kontinens legelsőrangu 
és nevű intézeteinek, amelyek fölött a 
mai orvosi tudomány a vér-, nemi-, ideg­
betegség és férfigyengeség gyógyítása 
*'tón rendelkezik. — Tapasztalt gyors és 
maradandó értékű biztos eredmények folytán 
a tisztoletdij teljes gyógyulás után fizethető

Az intézet egesz nap nyitvau

EB

j 8z». Fürst Tisaíorne vendéglős
j újpest, IsrvÁn-u. 7. sz. Kitűnő italok, 

konyha. E yös, pontos kiszolgálás.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „Balaton“-kávéházba 

• bjpe.M, rxrpad-ut e.s Rúzsa-u. sarok 
Kitűnő cigányzene.

NÚirMvoilBÓ
«UTKEZEL05EQ: EPERJES.

kapható minden füszei*- 
üzietben és vendéglőben.
Képviselő : SPITZER ÁRMIN. UJPSET
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Ritka kedvező alkalom

Helyszűke miattSitiui

Bernstein
sarok. (Saját ház.)Apponyi AArpád-ut

délelőtt 10 óráig nyitvaVasárnap

Kitűnő minőségűEredeti

folytonegő kályhák

Kályhák
Rendkívül pontos 

szabályzás!

Látható tiiz!
Melegkisugárzás

alól!
Fűtőanyag meg­
takarítás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20—50 

I százalék.

asztali W

tűzhelyek, ^ 

kályha-
előtétek, ^ 

széntartók stb,

Takarék-

tűzhelyek, 

kályha- és 

tűzhely- 

alkatrészek

Phönix választékban, fPluto
Az eredeti Riessner-naiyna 
az egyedüli tökéletes folytonégö

Árpád-ut és 

István-u. sarkánTÖRKés BERKOVITS vasaru- 
üzletében

Szabadság* b'iayvn.vorada Újpest, Tavasz-utca 1
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